2024-3-27 星期三 责任编辑 李臻 制作 李臻 电话:0351-4048890

山西省襄垣县

多措并举助力春耕备耕 同心绘就一年好"丰"景

一年之计在于春,一年好景看春耕。确保粮食安全,首抓粮食生产,山西省襄垣县按下春耕备耕"农忙键",积极做好农机检修、秧苗管护等各项工作,全力保障农业生产高质量发展,为丰产丰收打下良好基础。



技术人员检修农机

把脉支招农机检修 助力春耕

"该加润滑油的要及时加, 旋耕刀片断了的、弯了的赶快换掉。农机检修一点儿也不敢马虎。"在襄垣县好运来农机专业 合作社,县现代农业发展中心的 技术人员正在指导农机户检修 各种机械,通过保养重要部位、 调试机械状态、排除潜在隐患、 更换易损零件,确保农机安全健

"我们合作社有 60 多台大 型机械,在春耕生产之际,技术 人员帮我们做了检修指导,帮助 很大。我们也会继续加强安全驾 驶知识学习,提高操作水平,确保顺利完成春耕春播。"好运来 农机专业合作社负责人徐富 强说。

襄垣县现代农业发展中心 不断加强宣传引导, 动员农机 户加强农机检查、维修、保养工 作,排除安全隐患。同时,做好 后勤保障,督促农机生产、经销

企业抓好农机物资、配件供应,落 实好售后'三包'服务,助力春耕

抢抓农时大棚育苗 幼苗破土吐绿

育苗是春耕生产的关键一环, 襄垣县襄研种植专业合作社的大棚 里,暖意融融,种植户正忙着整理 苗床、浇水、覆土、装盘、搬运,一 望去大棚内一株株幼苗破土吐绿,

"我的棚里培育有香瓜苗、西红 柿苗、青椒苗等 10 多个品种,大概可以产出 100 万株苗。"襄研种植专 业合作社负责人李丽介绍,预计3 月20日左右,春秋棚香瓜苗就可以 出售,到了5月份,西红柿、茄子等 露天苗就陆续开始上市

育好苗还得有好技术加持,襄 垣县农业农村局的工作人员从选 种、点种、育苗、保温等环节为农户进行面对面指导服务,育出的秧苗苗壮且成活率高,保证了育苗质量。"我们将继续加强统筹调 苗质量。"我们将继续加强统寿师度,抓住春耕备耕的黄金时期,把 农业政策、技术要求为群众讲解 到位,把农技服务落实到田间地址 助力群众稳产增收。"襄垣县 农业农村局农垦与种业股股长王 万清说

(连彦玲 米鑫 郭伟哲 文/图)



图片新闻

山西介休:落实惠农政策 助力春耕备耕



近日,山西省介休市积极 落实农机购置与应用补贴政 策,扎实推进春耕备耕保障工 作,为农业增产、农民增收打 下坚实基础

介休市农业部门积极开

展惠农补贴政策宣传活动,并 为农户提供补贴机具现场核 验等服务。目前,介休市农机 购置补贴系统已录入各类农 机具 514 台 (套), 受益农户 369户,累计申请使用 361.313

下一步,介休市农业部门 将进一步落实农机购置与应用 补贴政策,提高办理效率,全力 服务春耕生产,助力乡村振兴

段丽英 摄



资讯

山西省陵川县农业农村局: "四不两直"检查农业安全 和春季农资市场



资料图片

近日,山西省陵川县农业农村局毕雪忠局长 带领农业综合行政执法人员,采取"四不两直"方式,对部分秸秆收储点、规模养殖场、种粮基地、 农资销售门店等开展检查。

在礼义永腾养殖公司,毕局长询问了秸秆收 储、动物防疫、养殖用药等情况,叮嘱养殖主体要 合理堆放秸秆,避免火灾,针对初次检查发现的未 按规定建立养殖台账问题,责令限期改正

在垚淼农业开发有限公司,毕局长询问了公 司去年的种植规模、经济效益等,查看了农机具检 修和春耕备耕情况,向负责人介绍了种粮政策,鼓 励其利用当地良好的土地资源,推广应用新品种、 新机具,高标准建设一批旱涝保收、高产稳产的"吨粮田",带动群众增产增收。

在锦秋农资服务部和润丰农技服务部,毕局 长了解了种子、肥料、农药的储备情况,查看了农资进销货台账、产品包装标签、农药经营资质等,要求经营者严格落实主体责任,通过正规渠道采 购农资,并指导农民群众科学购种购药、合理施肥施药,尽量减少药害发生,确保春耕生产安全有序

检查中,执法人员还张贴了《关于严厉打击 制售假劣农资违法犯罪行为及"农资忽悠商"的通 告》《致全县农民朋友暨农资从业者的一封信》, 向农民群众介绍农资商品识假防假知识等。 接下来,结合全市国家食品安全示范城市创

建百日攻坚和春季农资打假专项行动, 县农业农 村局将采取随机检查与突击检查相结合的方式, 加大对种植基地、规模养殖场、农资经销点等农资 打假和农业安全生产检查力度,为农业生产保驾 (张莉)

山西省朔州市平鲁区: 开展统筹整合财政涉农资金 专项监督检查护航乡村振兴

为保障乡村振兴各类资金、项目高效使用 廉洁运行、造福群众,连日来,山西省朔州市平鲁 区纪委监委立足职能定位、履行监督专责,对平鲁 区 2023 年统筹整合使用财政涉农资金情况开展

为确保专项监督检查工作取得实效,平鲁区 纪委监委明确专项督查对象,把全区 2023 年统筹 整合涉农资金产业发展类项目、农村基础设施建 设类项目和其他类项目全部纳入专项督查范畴, 涵盖 3 大类、10 小类、36 项, 涉及资金 9000 多万 元。突出专项督查重点,对项目责任单位履职尽 责、资金使用、项目达效等情况开展重点检查,对 工作推进中的形式主义、官僚主义、失职失责特别是腐败和作风问题,严格追责问责。细化专项督查方式,把严的基调贯穿专项督查全过程,采取个别谈话、查阅资料、实地察看、听取群众意见等方 式,对统筹整合使用财政涉农资金情况进行精准"画像"。压实专项督查责任,出台实施方案,成立 领导小组,组建由平鲁区纪委监委牵头、相关职能 部门参与的3个专项督查组,采取"四不两直"方 式强化突击检查,切实摸清底数、掌握情况、发现 问题、推动整改。 (高培富)